VA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢Me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (3# & 4ée pour les mineures)
La rectification en Majeures est obligatoire

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /@ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/4A : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3%k/®/V/A :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 %/®/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Aprés un soutien en majeure

Le soutien promet au moins 3 cartes, et 6 / 10 pts. Aprés un début de séquence
1A -24 ou 19 - 2% comment doit réagir I'ouvreur ?
Pour reparler il doit avoir un espoir de manche si son partenaire n’est pas

minimum.
- Jusqu’a 15 points H : passe
-16 / 19 pts H : 2SA (qui signifie enchére d’essais généralisée) ou 3X

Apres la réponse 1 SA

1SA dénie le fit dans la couleur d’ouverture, et promet 6 a 10 pts H.

Aprés : 1¢ - 1SAou 14 - 1SA, I'ouvreur avec une main réguliere restera a SA.

Pour reparler, il doit avoir un espoir de manche si son partenaire est dans la
zone 8/10 pts.

Apres 1% - 1SA ou aprés 14 - 1SA on répond comme ci-dessus. Mais pour
toutes les mains de la force intermédiaire (16/17 points) on annoncera un faux

bicolore 2¢ ou 24 suivi d’'une redemande a 2SA.
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

3. Apres la réponse 1 sur 1
Cette réponse est forcing un tour et promet 4 cartes ou plus et au moins 6 pts H.
Enchéres de soutien de I'ouvreur :

Par priorité I’ouvreur doit soutenir la couleur du partenaire si celle-ci est une majeure dés qu’il
détient 4 cartes dans cette couleur :
14 passe 1¥ passe
I?

29 :12/15 points

3¥:16/18 points

49 : 187/20 points
Continuerle 1 surl:

Par exemple 14 passe 19 ou encore 1¢ passe 14
14 1V

Ces enchéres ne rallongent pas la premiére couleur, et promettent 4 cartes dans la deuxiéme
couleur. On ne sait rien de plus sur la force de I'ouverture

Elle est non forcing, le répondant étant autorisé a passer avec une main strictement minimum.
Redemande a SA :

1SA:12 / 14 pts H

2SA avec saut: 18/ 19 pts H
Ces réponses sont non forcing.
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Aprés la réponse 1 sur 1 (suite 2)

L'annonce d’un bicolore
On appelle main bicolore, toute main comportant une couleur au moins 5¢m¢ et une couleur au moins 4eme,

Décrire ce type de mains oblige I'ouvreur a annoncer les deux couleurs, mais son partenaire ne sera certain du
bicolore que si la deuxieme couleur est annoncée au palier de deux :

1% passe 1¥ passe
1e peut-étre 3% et 44, pas nécessairement un bicolore avec 5% et 44
a) Le bicolore économique (< 19 pts H)

Louvreur peut annoncer sa deuxieme couleur de fagcon que son partenaire puisse revenir dans sa
premiéere couleur palier de 2 (dans ce cas la 2°™€ couleur est plus économique que la 1°%®) :

1% passe 14 passe

2% passe ?

le répondant peut revenir a 2% sans élever le palier des enchéres : bicolore économique avec 5% et 4 o

Oou encore :

14 passe 1SA passe

24 passe ? le répondant peut revenir a 24 : c’est un bicolore économique (limité a 18H !)

b) Le bicolore cher (a partir de 18 pts H)
Lorsque I'annonce par I'ouvreur de sa deuxi€éme couleur oblige le répondant a revenir dans sa 1° couleur

au palier de 3, il s’agit d’un bicolore cher (dans ce cas, généralement, la deuxieme couleur annoncée est plus
chére que la 1°%),

On dit également qu’il s’agit d’une inversée.

1&-14

2y le répondant qui voudrait revenir a % est obligé de le faire au palier de 3 : bicolore cher
promettant 5% et 4¥ au moins, toujours plus long a .

ILN




o oVA

LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Apreés la réponse 1 sur 1 (suite 3)

Le bicolore a saut (> 20 pts H)

L'ouvreur annonce une couleur moins chére que I'ouverture, avec un saut.
Exemple: 19-14 ouencore 14 -14 'enchére est forcing de manche.
3¢ 3e%

Les conditions d’expression des bicolores

Le bicolore économique n’est pas forcing. Il promet moins de 18 points H. Louvreur peut annoncer son
bicolore économique méme avec un jeu minimum.

Le bicolore cher est forcing pour un tour (le répondant n’a pas le droit de passer), et méme auto forcing
(I'ouvreur s’engage a reparler une fois). Il éleve rapidement le palier des enchéres (retour au niveau de
3), il garantit donc au moins 18 points H, 19 points HL.

[l arrive souvent que I'ouvreur ne puisse pas annoncer son bicolore (jeu insuffisant). Dans ce cas il
annoncera: - 1SA:avec 12/14 points, sans singleton

- répeétera sa couleur d’ouverture avec 5 cartes au moins (pour une mineure).

Le bicolore a saut est forcing de manche, et promet au minimum 20 points H, ou une distribution qui assure
la manche. La force combinée des deux jeux est de 26HL mini donc une manche doit étre demandée.

Par exemple : 19 - 14
34 promet une main de plus de 20H, avec 5¥et 44 au moins.
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LA REDEMANDE DE LOUVREUR

Aprés une réponse 2 sur 1
Une réponse 2 sur 1 promet une couleur au moins 5¢™¢ et au moins 11 pts HL. C’est une enchére
auto forcing, c'est-a-dire que son auteur s’engage a reparler au moins une fois.

Comme d’habitude la redemande dépend de la force de I'ouvreur :
Répétition de la couleur d’ouverture :
sans saut : avec 5 cartes et de 12 a 16 points voire méme 17 pts (cas d‘une vilaine couleur 6m¢)

1M -2&% ouencore 19 -2¢

26 29

- avec saut : a partir de 6 belles cartes et 16/17 points d’honneur :
1A -2
3A

2 SA : avec une main réguliere et 15 / 17 pts
3 SA : avec une main réguliere de 18 / 19 pts
'annonce d’une nouvelle couleur, répondant aux conditions d’expression des bicolores
Soutien de la réponse : avec 4 cartes a partir de 16HLD
3 cartes, dont un Honneur, a partir de 16 pts HLD

1A -29

3v
Toutes ces réponses sont forcing puisque le répondant, par son 2 sur 1, s’est engagé a reparler une fois.
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EXERCICES D’APPLICATION
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EXERCICES D’APPLICATION

B & € D

AT
1SA
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EXERCICES D’APPLICATION
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